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Unidad 4. NUmeros enteros



Unidad 4. NUmeros enteros

SOLUCIONES PAG. 69

1 Copia estos numeros en tu cuaderno y rodea de rojo los numeros naturales
y de verde los niUmeros enteros. ¢ Qué conclusiones obtienes?

+5  +9  -10 -19
+7 42 5 -14
8 -4 +6  +20
+4  -12 0 +15

Numeros naturales: +5, +7, +4, +9, +2, +6, +20, +15.
NUmeros enteros positivos: +5, +7, +4, +9, +2, +6, +20, +15.
Numeros enteros negativos: -8, -4, —12, =10, -5, -19, —-14.
NUmero entero ni negativo ni positivo: 0.

Los numeros naturales coinciden con los nimeros enteros positivos.

2 Identifica cuales de los siguientes nimeros son enteros positivos y cudles
enteros negativos:

+92 0 +74 +55
84 -57 -63 +13
+27 +42 -84 -34
+44 +23 -18 -25

Enteros negativos: —84, —-57, —63, —84, —18, —34, -25.
Enteros positivos: +92, +27, +44, +42, +23, +74, +55, +13.
Entero ni negativo ni positivo: 0.

3 Indica si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas y corrige estas
dltimas:

a. El -4 es un namero natural.
Falso, los nUmeros naturales no son negativos.

b. El +5 es un numero natural, pero no entero.
Falso, es natural, y por tanto, es entero.

c. El -7 es un numero entero, pero no un nimero natural.
Verdadero.

d. El +9 es un nimero natural, ademas de entero.

Verdadero.
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e. Todos los nimeros naturales son nimeros enteros.
Verdadero.

f. Todos los nimeros enteros son numeros naturales.
Falso, solo los positivos son naturales.

g. El cero es un nimero natural positivo.

Falso, el 0 no es ni negativo ni positivo.

4 ¢ Cudl es el opuesto del 0? Razona tu respuesta.

El 0 no tiene opuesto, no puede ser ni negativo ni positivo.

5 ¢Cuél es el opuesto del opuesto de un nimero entero? Pon un ejemplo.

Es ese mismo numero. Asi, por ejemplo, op (+5) =-5y op (-5) = 5.

6 Indica si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas, justificando tu
respuesta:

a. El valor absoluto de un nimero entero es un nimero natural.
Verdadero.

b. Todo nimero entero positivo tiene un nimero entero negativo con igual
valor absoluto.

Verdadero.
c. El opuesto de un nimero natural es también un nimero natural.
Falso, es un numero entero, al ser negativo.
d. El valor absoluto de un nimero entero se calcula cambiandole el signo.

Falso, se le quita el signo.

7 Calcula el valor absoluto de estos nimeros enteros:

a. |-3]=3
b. |+6] =6
c. |+12| =12
d. |-5] =5

8 Escribe el opuesto de los siguientes nimeros enteros:

a. +7 —»op (+7) =7 e.+2 -op(+2)=-2
b. -3 —>o0p(-3)=+3 f. +15 — op (+15) =-15
c. =10 — op (-10) = +10 g.-9 - op (+9) =-9
d. +12 — op (+12) = -12 h.-2 —op (+2) =-2
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9 Expresa con numeros enteros las siguientes situaciones:

. Hemos perdido el partido por dos goles. — -2

. Luis ha ahorrado 20 € de su paga mensual. — +20

A Juan le han cobrado 200 € por su seguro de hogar. — —200
. La tuberia rota ha vertido 300 L de agua. — —-300

. Luisa ha ganado 100 € en un concurso de television. — +100

-~ 0o o 0 T o

Pedro ha perdido tres cromos en el recreo del instituto. — -3

. Maria tiene dos amigas nuevas en el instituto. — +2

o Q

. A Miriam le han dado 15 € de paga esta semana. — +15
10 Asocia un nimero entero a cada enunciado.
Alicante esta al nivel del mar. — 0

Ana tiene el garaje en el segundo s6tano. — -2

El Mar Muerto esta a 420 m bajo el nivel del mar. — —-420

a.
b.

c. El pico Aneto esté a 3 404 m sobre el nivel del mar.  — +3 404
d.

e. El reloj de Lidia puede sumergirse hasta 5 m en el agua. — -5
f.

La abuela de Inés vive en la tercera planta. — +3

11 Indica el significado de los numeros —4, 0 y +5 en las siguientes situaciones:

a. En un termdémetro.
—4 °C: por debajo de los 0 °C.
0 °C: temperatura de congelacion del agua.
+5 °C: por encima de los 0 °C.

b. En relacion con las plantas de un edificio.
—4: cuarto sotano.
0: planta baja.
+5: planta nimero 5.

c. En lo relativo al dinero de una cuenta bancaria.
—4 €: gasto de 4 € o que se deben 4 €.
0 €: no se tiene nada.

+5 €: ingreso de 5 €.
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12 Inventa situaciones en las que aparezcan los siguientes nimeros enteros:
a.—7 b. +4 c.0 d. -2

Respuesta abierta.

SOLUCIONES PAG. 71
13 Representa en la recta numérica los siguientes numeros enteros:
-3, +4,-7,-2, +5, +8, -6, 0

-7 -6 3-2 0 +4 +5 +8

14 Copia en tu cuaderno e indica qué numeros enteros estan representados en
las siguientes rectas huméricas:

a.
-6 +1
—_—
-6 -5 —4 -3 -2 -1 0 +1
———9 9 —— 9 — 9o —— 9o —— 9o — 90—
b.
-6
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15 Ordena de mayor a menor estos nUmeros enteros:

a. =33, 73, +26, +46, —-28, +92, +47

+92 > +47 > +46 > +26 > -28 > -33 > 73
b. +56, — 43, —88, +35, —34, -55, +87, +67

+87 > +67 > +56 > +35 > -34 > -43 > -55 > 88
C. —46, +77, +45, — 69, —22, -39, +62, —18

+77 > +62 > +45 > -18 > -22 > -39 > —-46 > —69
d. +98, +64, -89, -36, +83, +25, +7, — 67

+98 > +83 > +64 > +25 > +7 > -36 > —67 > -89

16 Ordena de menor a mayor los siguientes niUmeros enteros:
a. —89 833, — 45 773, +56 926, +47 786
—89 833 < —45 773 < +47 786 < +56 926
b. +567 956, —974 943, —890 534, +78 935
—974 943 < —-890 534 < +78 935 < +567 956
C. —746 240, —756 946, —228 337, —34 999
—756 946 < —746 240 < —228 337 < -34 999
d. +899 274, —728 929, +472 928, —838 999
—838 999 < —728 929 < +472 928 < +899 274

17 Dibuja una linea temporal y representa en ella el afio de nacimiento de los
siguientes matematicos:

» Ada Lovelace: 1815 d. C.

« Arquimedes de Siracusa: 287 a. C.
« David Hilbert: 1862 d. C.

* EratGstenes: 276 a. C.

* Kurt Godel: 1906 d. C.

 Leonardo Fibonacci: 1170 d. C.

* Pierre de Fermat: 1601 d. C.

« PitAgoras de Samos: 580 a. C.

« Sophie Germain: 1776 d. C.

* Tales de Mileto: 625 a. C.

Respuesta abierta.
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18 Investiga en qué afio se descubrieron los siguientes inventos, importantes
para la humanidad, y, a continuacion, ordénalos de menor a mayor:

alfabeto — bicicleta — cinematégrafo — electroiman — globo aerostéatico —
implantacién del calendario juliano — locomotora — microscopio — ordenador —
penicilina — pila eléctrica — reloj digital — rueda — teléfono — teléfono movil —
telégrafo

Rueda: 5500 a. C.

Alfabeto: 2000 a. C.
Implantacion del calendario juliano: 46 a. C.
Microscopio: 1590 d. C.
Globo aerostético: 1709 d. C.
Pila eléctrica: 1800 d. C.
Locomotora: 1803 d. C.
Bicicleta: 1817 d. C.
Electroimén: 1825 d. C.
Telégrafo: 1838 d. C.
Teléfono: 1871 d. C.
Cinematoégrafo: 1890 d. C.
Ordenador: 1903 d. C.
Penicilina: 1928 d. C.
Teléfono movil: 1947 d. C.
Reloj digital: 1972 d. C.

19 Seis amigos estan jugando en el patio con sus cromos. Al comenzar el
juego, todos tenian el mismo nimero de cromos. Juan pierde tres cromos en
la partida, Eva gana uno, Ivdn se queda igual, Félix pierde cinco cromos,
Laura gana cuatro y Luisa gana tres.

a. Expresa estas variaciones de cromos en forma de niumeros enteros.
Juan, -3; Eva, +1; lvan, 0O; Félix, —5; Laura, +4; Luisa, +3.

b. Ordena a los amigos de mayor a menor segun el nimero de cromos que
tengan ahora.

Laura > Luisa > Eva > Ivan > Juan > Félix.
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20 Enrique tiene 4 € menos que Angela. Pedro tiene 7 € mas que Enrique, y
César tiene 2 € mas que Angela. Elena tiene 3 € mas que Enrique. Si
asignamos al dinero que tiene Angela el valor cero, indica en qué posicion
de la recta se encuentra el dinero de los demas.

-4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 44
Enrique Elena César Pedio

Angela

21 Tras dividir la clase en grupos de ocho alumnos, anota la edad de los siete
comparferos de tu grupo expresada en afos y meses. Considera tu edad
como cero y representa la de tus comparfieros de la siguiente forma:

» Siun compafiero tiene dos meses mas que td, lo representas en la recta
numeérica como +2 y pones su nombre debajo.

» Si un compafiero tiene nueve meses menos que td, lo representas en la
recta numérica como -9 y pones su hombre debajo.

A continuacion, comparad la recta obtenida entre los miembros de cada
grupo y responde a estas preguntas:

a. ¢En qué varia cada recta numérica?
La posicién de los nombres.
b. ¢ Qué se mantiene constante en todas ellas?

La distancia entre las edades.

SOLUCIONES PAG. 73
22 Realiza las siguientes sumas de nimeros enteros:

a. (+5) + (=3) = +2 d. (-8) + (-5) =-13 9. (-10) + (+3) = -7
b. (- 6)+(-2) =-8 e. (+4) + (+5) = +9 h. (+12) + (~15) = -3
c. (+9)+(-9) =0 f.(+8) + (-12) = —4 i. (-5) + (-5) =10

23 Calcula estas operaciones con sumas de nuUmeros enteros:
a. (+4) + (+23) + (-17) + (-50) + (-20) = -60
b. (-80) + (-55) + (—24) + (+60) + (-34) = -133
c. (—210) + (+40) + (-890) + (—289) = -1 349
d. (- 6 836) + (+3 826) + (-2 729) + (+268) = -5 471
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24 Entre tu compafiero y tu realizad cada una de estas operaciones y comparad
los resultados:

a. [(-3) + (+2)] + (-5) =6
b. (-3) +[(+2) + (-B)] =-6
¢, Qué propiedad de la suma habéis comprobado?

La propiedad asociativa.

25 Copia en tu cuaderno y encuentra el valor de las letras para que las
siguientes sumas de nimeros enteros sean correctas. Fijate en el ejemplo.

(-9) + (R) + (-12) + (+4) + (-3) =-15
-9+R-12+4-3=-15
+tR-9-12-3+4=-15

tR-24+4=-15
+tR-20=-15=>+R=-15+20=>+R=+5

a. (-5) + (=3) + (A) + (-28) + (+29) = -19
-5-3+A-28+29=-19
A-5-3-28+29=-19
A-36+29=-19
A-7=-19=>A=-19+7=>A=-12

b. (-12) + (+8) + (-1) + (B) + (-8) = +7
-12+8-1+B-8=+7
B-12-1-8+8=+7
B-13=+7=B=+7+13=B=+20

c. (+37) + (-87) + (C) + (+55) = +2
+37-87+C+55=+2
C+37+55-87=+2
C+5=+2=>C=42-5=C=-3

26 Enrique tiene una deuda de 3 000 €. A esa deuda se le suma otra de 2 000 €.
a. ¢Cuanto dinero debera Enrique ahora?
Ahora debera 5 000 €, -5 000.
b. Si paga 4 000 €, ¢,cuanto dinero le quedaréa por pagar?
Le quedara por pagar 1 000 €, -1 000.

Expresa todos los resultados utilizando niumeros enteros.
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SOLUCIONES PAG. 75

27 Efectla las siguientes restas de numeros enteros:
a. (-3)—(+5)=-8 e. (+8) — (+10) = -2
b. (+6) — (-8) = +14 f. (+23) — (+12) = +11
C. (7)—(-9) =+2 g.-(-5)—-(5) =0
d. (+9) - (+12) = -3 h. —(- 6) + (-2) = +4

28 Copia las tablas en tu cuaderno y complétalas:

a.
a b a+b a-b
-20 +68 +48 -88
+54 —74 -20 +128
+845 —442 +403 +1 287
427 -84 -511 -343
b.
a b -a+b -a—-b
-20 +68 +88 -48
+54 74 -128 +20
+845 —442 -1 287 —-403
427 -84 +343 +511

29 Calcula las operaciones reduciendo primero los paréntesis. Sigue el
ejemplo.

(-5) + (+8) — (+10) ~ (-8) + (+12) =
=-5+8-10+8+12=
=-5-10+8+8+12=-15+28=+13

a. (+7) + (+43) — (-37) — (+62) + (-20)
+7+43+37-62-20=87-82=+5

b. (-90) + (-75) — (-35) + (+82) — (+64)
-90-75+35+82-64=-90-75-64+35+82=-229+ 117 =-112

c. —(+180) + (+70) — (—789) + (-635)
-180 + 70 + 789 — 635 = -180 — 635 + 70 + 789 = —815 + 859 = +44

d. (-472) — (-932) + (+357) — (+835)
—472 + 932 + 357 — 835 =-472 - 835 + 932 + 357 = -1 307 + 1 289 = -18

e. —(—8 937) + (-3 846) + (+4 834)
+8937-3846+4834=+8937+4834-3846=+13771-3846=+9925
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30 Entre tu comparfiero y tu realizad estas operaciones:
a. (+8) — (—4) = +12
b. (~4) - (+8) =12
¢, Qué conclusiones sacais?

La resta de numeros enteros no cumple la propiedad conmutativa

31 Copia en tu cuaderno y encuentra el valor de las letras para que las
siguientes sumas y restas de niumeros enteros sean correctas. Fijate en el
ejemplo.

(-6) +R-(-10) + (+9) + (-2) = +4
—6+R+10+9-2=+4
+R—6-2+10+9=+4

+R-8+19=+4=3+R+11=+4 = +R=—7

a. (-3)-(-9) + (A) — (+20) + (+15) = -11
-3+9+A-20+15=-11
+A-3-20+9+15=-11
tA-23+24=-11=>+A+1=-11=>+A=-11-1=-12
b. (-5) +(+3) - (+8) - B + (-22) =-14
-5+3-8-B-22=-14
-B-35+3=-14>-B-32=-14=>=-B=-14+32=18>B=-18
C. —(+17) + (- 45) — (C) + (+34) = +28
-17-45-C + 34 =+28
—-C-62+34=428=>-C-28=+28=>-C=+28+28=+56 = C =-56
d. (-11) - (+23) — (-26) + (D) = -11
-11-23+26+D=-11
+D-34+26=-11=>+D-8=-11=>+D=-11+8=-3

32 Realiza las siguientes operaciones con numeros enteros:
. |-6]-]+12| =-6

.op(+7)—op (-8) =-15

. |-7|—-op (-9) =-2

. |+5] —op (|- 4]) =+9

. op (+3) — (+10) =-13

f. (-8)—-op (-12) =-20

o O T 9

D
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33 Contesta a las siguientes preguntas:

a. ¢Es posible encontrar un niumero entero tal que, al sumarle su opuesto,
se obtenga el nimero —-10?

No es posible.

b. ¢Y hallar un nimero entero tal que, al restarle su opuesto, resulte el
nimero +127?

a=+6

34 Daniel vive en la quinta planta de un edificio. Tiene que bajar al trastero que
estd en el segundo sétano. ¢A cuantas plantas esta el trastero de su casa?
Si después de ir al trastero sube cuatro plantas, ¢a qué piso ha llegado?
Resuelve el enunciado empleando operaciones combinadas de ndmeros
enteros.

+5+2=+7
Hay 7 plantas desde el trastero hasta su casa.
—2+4=+2

Llegaria a la segunda planta.

35 El martes a primera hora de la mafiana, el termometro marcaba tres grados
bajo cero. A las doce de la mafana, la temperatura habia subido cinco
grados.

A las cinco de la tarde se habia elevado otros tres grados. A las once de la
noche la temperatura habia bajado diez grados. Indica cudl era la
temperatura

en cada una de las horas indicadas, calculandola con operaciones de
nameros enteros.

Mafana del martes: -3 °C.

Doce de la mafana: -3+ 5 =+2 °C.
Cinco de la tarde: +2 + 3 = +5 °C.
Once de la noche: +5 - 10 = -5 °C.

36 Un avion estd volando a 10 000 m de altura, mientras que un submarino
navega a 300 m de profundidad. ¢Qué distancia los separa? Expresa el
problema con nimeros enteros.

10 000 + 300 = 10 300

Los separa 10 300 m de distancia.
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SOLUCIONES PAG. 77
37 Completa en tu cuaderno la siguiente tabla:

a b Signoa- b |a - b a-b

-3 +5 - 15 -15

-8 —4 + 32 +32

+2 -3 - 6 —6

+7 +6 + 42 +42

38 Realiza las siguientes multiplicaciones con nimeros enteros:

a. (+8) - (-3)=-24 c. (-10) - (+5) =-50 e. (+7) - (+6) = +42
b. (-6) - (-4) =+24 d. (+11) - (-11)=-121 f. (+8) - (-2) =-16

39 Realiza las siguientes operaciones, que combinan multiplicaciones
y divisiones con numeros enteros. Recuerda que, al tener la misma

jerarquia,
se efectlan de izquierda a derecha.

. (+189) : (-7) - (-2) : (- 6) - (+11) =—99
b. —(=35) - (+7) - (+6) : (+70) : (-3) =7
. (+525) 1 (=3) : (+5) - (+10) : (-14) =+25
d. (-5) - (+60) : (-50) - (+8) : (- 4) = -12
. (-3) - (+7) - (-10) - (+5) - (- 6)=—6 300
f. (-5)-(-4)- (-11) - (+2) - (-2)=+880

Q

o

0]

40 Completa en tu cuaderno la siguiente tabla:

a b Signoa:b |a : bj a:b
-144 | -12 + 12 +12
+63 +9 + 7 +7
-56 +8 - 7 =/
+100 -4 - 25 =25

41 Calcula las siguientes divisiones de nimeros enteros:
a. (+24):(-3) =-8 c. (-100) : (+2) =-50 e. (+77) : (+11) = +7
b. (-72): (- 6) =+12 d. (+21): (-7) =-3 f. (+108) : (-9) =-12

42 Copia en tu cuaderno y averigua el valor de las letras para que las siguientes
operaciones con nimeros enteros sean correctas:

a. (+345): (A) =-23
A=345:-23=-15=A=-15

b. —=(B) - (-12) =-336
—(B) = (-336) : (-12) = +28 = B = —28
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c. (C): (+6) = +45
C = (+45) - (+6) = +270 = C = +270
d. (+32) - (D) = -1 600
=_1600: (+32) = -50 = D = —50

43 ¢Por qué numero hay que multiplicar a cualquier nimero entero para
obtener su opuesto? Pon un ejemplo. ¢Y entre qué numero habria que
dividirlo?

En ambos casos seria el (-1).
Por ejemplo, (+4) - (-1)=-4; (+4) : (-1)=-4

44 Si un buzo estda a 5 m de profundidad y un submarino navega a una
profundidad 50 veces mayor, ¢a cuantos metros bajo el nivel del mar se
encuentra este ultimo?

+5 - (+50) = +250
El submarino estd a 250 m bajo el nivel del mar.

SOLUCIONES PAG. 79

45 Indica qué signo tendran las siguientes potencias sin calcularlas
previamente:

Si el exponente de la potencia es par, el resultado es positivo; en caso contrario,
es negativo.

a. (-1 904)** — Negativo.
b. (+9 738)*° — Positivo.
c. (-7 338)**®* - Negativo.
d. (+7 777)*" - Positivo.
e. (-1 550)' — Negativo.
f. (-6 175)° — Positivo.

46 Halla mentalmente estas potencias de niUmeros enteros:

a. (-1)¥=-1 d. (-1)* =-1 g. (-1)°=+1
b. (-<1)%* = +1 e.(-1)¥ =2 h.0*=0
c. (-1)*?=+1 f.(-1)%=+1 i.0°=0

47 Resuelve las potencias y observa las diferencias en los resultados

obtenidos.
a. (-5)°=+25 c.-5°=-25 e. (+2)°=+8
b. (+5)? = +25 d. (-2)°=-8 f.—2°=-8
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48 Calcula las siguientes potencias de niumeros enteros:

a. (-10)° =-100 000 d. (+2)* = +16 g. (-3)°=-27
b. (-9)*=-729 e. (-8)*=+64 h. (+4)? = +16
c. (-3)*=+81 f. (~10)° = +1 000 000 i (-12)° = +144

49 Efectia mentalmente las siguientes potencias de nimeros enteros:

a. (-6)? - (-10)* = 360 000 d. 2% . (-10)® = 800 000 000
b. (-12)? - 10° = 144 000 e. 5% . (-10)’ = —250 000 000
c. (-11)? - (-10)* = -121 000 f. 4% . (-10)* = 640 000

50 Indica si estas igualdades son correctas o no, justificando tu respuesta:

a. (1) = (-1
+1=+1=Si

b. (-1)*® = (-1)*
+1#-1=No

c. (-5)° = (+5)°
—125 # +125 = No

d. (-9)* = (+9)°
+81 =481 = Si

e. (-3)2=-32
+9#-9= No

f. (-2)°=-2°
-32=-32>Si

51 Escribe las siguientes operaciones con potencias de nimeros enteros como
Unica potencia y resuélvelas después usando la calculadora:

(-10)* - (-5)°=[(-10) - (-5)]* = 50° = 125 000

(-5)* - (+4)* = [(-5) - (+4)]' = (~20)* = 160 000
(+150)? : (-10)? = [(+150) : (-10)]° = (-15)* = 225
(-24)%: (+2)* = [(-24) - (+2)F = (-12)* = 144
[(-10)*)?= (-10)° = 1 000 000

(-4)% - (+5)°= [(-4) - (+5)F = (-20)* = -8 000
(-8)*- (-2*=[(-8) - (-2)I'= 16° = 256

(—49)%: (-7)°=[(-49) : (-7)’=7°=343

(+150)*: (-15)*= [(+150): (-15)]* = (-10)* = 10 000
j. [-5)°=(-5)’=1

~® a0 oo

= @
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52 Simplifica estas expresiones, indicando el resultado en forma de potencia
dnica:

a.
b.
C.
d.

[(-2) - (-2 [(+3)°)° = (+2°)° - (+3)"° = (+2)"° - (+3°) = 6%

(_7)6 : (_7)3 i (_7)12 i [(_7)2]5 - (_7)6—3 i (_7)12 . (_7)10 - (_7)3+ 12+10 — (_7)25
(+6) - (+6)*: [(-3)* - (=3)’] = (+6)°: (-3)° =-2°

(-8)°: (-8)*- (59)°: (10 - 10 - 109) = (-8)°® - 5°: 10° = 40°: 10° = 4°

53 Expresa estas expresiones como potencia Unica y halla su valor con ayuda
de la calculadora:

a.

-~ ® o o0 T

O ©

(-10)* - (-10)® = (-10)*** = (-10)" = =10 000 000
(-9)%- (-9)=(-9)*" " = (-9)* =-729

(-10)": (-10)?= (-10)' % = (-10)> = —100 000
(=20)*2 : (-20)'°= (—20)**~1° = (-20)* = -8 000

(2P (-2 = (2P = (-2)° = -32

(-11)° - (-11)* = (-11)°*? = (-11)* = +121

. (-5)°: (-5)° = (-5)°"° = (-5)" = +625
. (-8)":(-8)°=(-8)""° = (-8)* = +64

54 Indica si las siguientes igualdades son o no verdaderas, justificando tu
respuesta:

a.

(-3)° - (-3)° = (-3)"
(=3)*2 # (=3)? = (-3)® # (-3)'? = No.

T (AP = 4P

(—4)% -2 = (_4)3 = (—4)1® = (—4)® > Si.

. (-5)*- 7*=-35*

(-5 - 7)* = -35* = (-35)* # —-35* = No.

. (-12)% . (-5 =-60°

[(-12) - (-5)F = -60° = 60° # -60° = No.

- [=5)7" = (+5)"

(-5)* # (+5)* = No.
[(-9)%]° = (-9)?
(-9)° # (-9)? = 1 # (-9)* = No.

NP =1

(-7)°=1=21=1=SI.

3 = (-3)°

(-3)? = (-3)°= Si.
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55 ¢Es posible hallar las siguientes raices? Justifica tu respuesta calculando el
resultado.

a. \/+25 =45

b. V=36 - =Noes posible.

c. vV-121 - =Noes posible.
d. V+169 = 13

e. V+400 =+20

f. \/+625 =425

g. J=81 -~ =Noes posible.

h. J+64 =18

i. v=9 - = No es posible.

56 Indica si las siguientes igualdades son verdaderas o falsas y corrige estas
dltimas:

a. V+49 =7
+7 = +7 = Correcta.
b. V-49 =-7
Incorrecta, ya que no existe.

c. +¥1000 =100

Incorrecta, porque 100 es la raiz de 10 000.

d. v100 =10

10 = 10 = Correcta.

57 Realiza estas operaciones con potencias y raices de niUmeros enteros:
a. /64 - (2°0:2%-182:3%+ V121 - [(-2)°?=8-2°"°—(18:3)%+ 11 - (-2)°=
=8-2°-6°+11-64=8-8-36+704=64-36+704=732
b. V625 :(=5%) + /25 - (2°- 5%)?=25:25+5- [(10P=1+5- 10°=
=1+ 5000 000 =5 000 001

58 Indica cuales de las siguientes operaciones tienen resultados equivalentes:
a. /81 :(-3)%=9:9=1
b. \(-128):(-2) = V64 =8
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c.(-2%%: 16 =(-2)°:4=64:4=16
d. (-10)°: (-5)°:2°=[(-10): (-5): 2]’ =1°=1

Son equivalentes a. y d.

SOLUCIONES PAG. 81

59 Halla el valor de las siguientes expresiones, teniendo en cuenta la jerarquia
de las operaciones:

a.7-(-5)+8-2-9-7+3.(-10)=-35+ 16 - 63 — 30 =112

b.8:(-6):(-12)+28:(-4)-6-[12:(-4)] =-48:(-12)-7-6 - -3) =
=4-7+18=15

C.15-82—-6-(-4) +90: (-15) = 15— 82 + 24 — 6 = —49

d. «(—6) + (<9) — (+12) : 2+ (-8) - (-3) =+6 -9 — 6+ 24 = +15

60 Realiza estas operaciones combinadas de nimeros enteros:

a.22—-(-4)-[6-(-3)]=22—-(-4)- (6+3)=22—-(-4) - 9=22-(-36) =
=22+ 36 = +58

b. 5-7)-(-4)+(26+4):5=(-2)-(-4)+30:5=8+6=+14

c. -12—-[38—-(-4)]:(-7) =-12-(38+4): (-7)=-12—-[42: (-7)] =-12 - (-6)=
=-12+6=-6

d. (-3)- (26 +92) - (-8-42):2 =(-3) - 118 — (-50) : 2 =-354 — (-25) =
=-354 + 25 = -329

61 Efectla las siguientes operaciones de dos formas distintas: aplicando la
propiedad distributiva del producto y utilizando la jerarquia de operaciones.

a.4-(-5+7-3)
Propiedad distributiva:
4.(-5+7-3)=4-(-5)+4-7-4-3=-20+28-12=—4
Jerarquia de operaciones:
4.(-5+7-3)=4-(-1)=-4

b.(9-11-10)- 3
Propiedad distributiva:
(9-11-10)-3=9-3-11-3-10-3=27-33-30=-36
Jerarquia de operaciones:
(9-11-10)-3=-12-3=-36
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c.7-(-3)-7-(-6)—(5)-7
Propiedad distributiva:
7-(-3)—-7-(-6)—(-5) - 7=-21+42+35=+56
Jerarquia de operaciones:
7-(-3)-7-(-6)—(-5) - 7=-21+42+35=+56
d. (-5) - (-4) +3- (-5) - (-5)
Propiedad distributiva:
(-5)-(-4)+3-(-5)—(-5)=+20-15+5=+10
Jerarquia de operaciones:
(-5)-(-4)+3-(-5)—(-5)=+20-15+5=+10

62 Realiza las siguientes operaciones combinadas:
a. (-7)-#+(-9) - (-5)-6:2°=(-7)- 16 +45-3F =-112 + 45 - 27 =-94
b. —(=5) - V25 + /1296 : (—6) +4°:4°=5.5+36:(-6) + 4°=25—-6+ 16 = +35
C. (+8) - (4)—7°:7%+ /361 =-32-7°+19=-32-343 +19=-356

63 En la resolucién de estas operaciones se han cometido errores. Realizalas
de forma correcta.

a. -6 +4-[(-4) - 3—(-5)] = +14
—6+4-(-12+5)=—6+4-(-7)=—6-28=-34

b. (<12):3- 2+ (-6) - (=3) = +16
—4.2+18=-8+18=+10

c. (-5) - (-3)°—7 . (-2)* = +247
(-5)- (-27)—7 - 16 =135-112 = +23

d. 3+ /49 - /64 —(-8)% + 15°: (-5)°= 96
3+7-8-64-3"=3+56-64—-27=-32

64 Andrés tiene ahorrados 30 €. Ha anotado en una libreta los gastos e
ingresos que tendra la semana que viene.

¢, Dispondra de dinero suficiente para afrontar sus gastos? Expresa el
enunciado en forma de operacion combinada y calcula el resultado.

30+10+20-4-7-40=60-51=9

Si podria afrontar los gastos, le sobrarian 9 €.
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65 Relaciona cada enunciado con su operacion combinada y resuélvelo.
a. ¢Cuéntos pisos hay entre la cuarta planta y el segundo sétano?
4-(-2)=6
Hay 6 plantas.

b. El termémetro ha descendido de 3 °C a —7 °C. ¢ Cuantos grados ha bajado
la temperatura?

-7-3=-10
Ha bajado 10 °C.

c. Edu le debia 12 € a un amigo y le ha devuelto 7 €. ¢ Cuantos euros le
guedan por devolver?

-12+7=-5
Le debe 5 €.
d. ¢ Cuéntos afios han pasado desde el 43 a. C. hasta el 67 d. C.?
67 — (—43) =110
Han pasado 110 afios.

66 Expresa las situaciones mediante una operacion combinada y resuélvelas.

a. Pedro tenia tres cromos y tenia que darle a Jaime cuatro que le debia;
gand cinco en el recreo y perdié cuatro de camino a casa. ¢ Cuantos
cromos le quedaron?

+3-4+5-4=0
Le quedan 0 cromos.

b. Ayer hacia 3 °C a primera hora de la mafiana; a lo largo del dia la
temperatura subié 8 °C y durante la noche bajé 15 °C. ¢ Cuantos grados
habra hoy por la mafiana temprano?

+3+8-15=-4
Habra —4 °C.

c. Fatima tiene 50 € ahorrados y quiere invitar a sus amigos al cine por su
cumpleafios. Si tiene seis amigos y el cine cuesta 8 €, ¢ cuanto dinero le
tendra que pedir Fatima a su madre para poder pagarlo?

50-(6+1)-8=50-56=-6
Tiene que pedir 6 £€.
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67 Un examen tipo test de 20 preguntas se puntia de la siguiente manera:
+3 puntos por respuesta correcta
+1 punto por respuesta en blanco

—2 puntos por respuesta incorrecta

La nota final se obtiene a partir del cociente resultante de la division de la
suma de las puntuaciones entre 6. Juan y Laura han sacado las
siguientes calificaciones:

Correcta Blanco Incorrecta
Juan 13 0 7
Laura 10 8 2

a. ¢Qué nota ha sacado cada uno?
[13-3+0+7-(-2)]:6=(39-14):6=25:6=4,16
[10-3+8-1+2-(-2)]:6=(30+8-4):6=34:6=5,66
Teniendo en cuenta solo las unidades, Juan ha sacado un 4 y Laura un 5.

b. ¢Quién ha hecho un mejor examen?

Laura ha hecho mejor el examen.

SOLUCIONES PAG. 82

1 Efectla las siguientes operaciones comprobando el resultado con Wiris.
a. (-3) - (+22) — (-72) : (+4) =—66 — (-18) = —66 + 18 = -48
b.3-9-(-12) +[-108:(-9)] - 2 =3+108+ 12-2=3+108 + 24 = +135
c. (-3)%- (-3°—82:(-4)’=9-9-64:16=81—-4=+77
d. /324 —8%+(-3)-45-348:12=18 - 64 — 135 — 29 = -210

et Cpeacenes | Sl | vt |Watics |t | contrtor | Geomea | crgo | rogon]

0 © ol | & 0° G | E O | [0 | cwsr representar | resolver scuaciin v
b3

@ u 0g o, ¥o | £ 11 | (0] | cbuger3d resolver sistema

[l (=3):(+22)-(-72)I1{+4) => -48
3-9-(=12)+[~108/(=9)] -2 = 111+ [24]
111424 = 135

(=3)2-(~3)2-82](~4)2 = 77

v/ 324 -82+(-3)-45-348/12 = =210
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Calcula el valor absoluto de las siguientes expresiones comprobando tus
respuestas con Wiris.

a. —(+6) = +6
b.9-17=+8
c. (-2)-3=+6

d. (-3)*- (-3 =+81

Edicidn | Operaciones | Simbolos | Anssis | Matrices | Linitades | Combinataria | Geometria | Griego | Programd

i ] dibijar  reprezentar | resolver ecuscion ¥

Vi

Mmom §F 0
og 0, 0| & 0 | 10] | cocersa resolver sistema

[ o

|| absoluto (- (+6)) =+ &

|| absoluto(9-17) =+ 8

[ absoluto((-2)-3) = &

| absoluto((~3)2 - (=3)?) = 81

SOLUCIONES PAG. 83

1

Explica qué numeros forman los nimeros enteros e ilUstralo con ejemplos.
Los numeros enteros estan formados por:

e enteros negativos: ..., -3, -2, -1
e elcero:0
e enteros positivos: 1, 2, 3, ...

Dibuja una recta numérica donde sitles tanto el cero, como los nameros
enteros positivos y negativos comprendidos entre —4 y 4.

— -3 -2 -1 0 +1 +2 43 +4
— e e — e — e e e ——° & &

enteios negativos enteros positivos

¢Qué es el valor absoluto de un nimero entero? Pon ejemplos.

Es el numero natural que resulta al quitarle el signo. Se representa entre barras,
|a]. Un ejemplo podria ser:

[+3|=1-3]=3

Respuesta abierta.

Define el concepto de opuesto de un numero entero e ilustralo con ejemplos.

El opuesto de un nimero entero es otro nimero entero de igual valor absoluto y
signo contrario. Por ejemplo: op (+3) = -3

Respuesta abierta.
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5 ¢Qué tiene que ocurrir para que, al sumar dos nimeros enteros, el resultado
sea un numero natural? ;Y para el caso de la resta de dos nimeros enteros?
Explicalo con ejemplos.

Para que al sumar dos numeros enteros el resultado sea un nimero natural, o
ambos numeros son positivos, o el nimero de mayor valor absoluto es positivo.
Respuesta abierta.

Para que al restar dos numeros enteros, el resultado sea un nimero natural:
e Siel minuendo tiene menor valor absoluto que el sustraendo:

a. Los dos numeros son del mismo signo, o

b. El minuendo es positivo y el sustraendo negativo.

*  Si el minuendo tiene mayor valor absoluto que el sustraendo, tiene que ser
positivo.

6 Comprueba con ejemplos si la siguiente afirmacién es verdadera o falsa: «El
opuesto de la multiplicacion de dos numeros enteros es igual a la
multiplicacién de los opuestos de dichos nUmeros enteros».

op(3-2)=op(+6) =6
0p (+3) - 0p (+2) = (-3) - (-2) = +6
No es cierta.

7 Si el resultado de una multiplicacién de dos numeros enteros es positivo,
¢como tienen que ser los signos de los factores que componen dicha
multiplicacién? ¢ Y si el resultado fuera negativo? Explicalo con ejemplos.

Si el resultado es positivo, tienen que ser los dos negativos o los dos positivos.
(+2) - (+3) = +6

(—2) . (—3) =46
Si el resultado es negativo, tienen que tener distinto signo.
(-2)- (+3)=-6

8 ¢Qué signo tiene la divisién de dos nameros enteros negativos? ¢Y la de
dos numeros enteros de distinto signo?

La divisibn de dos nimeros enteros negativos tiene signo positivo y si se dividen
dos enteros de distinto signo, el resultado es negativo.

9 ¢Qué signo tendrd una potencia de base negativa y exponente par? ¢Y si el
exponente es impar?

Una potencia de base negativa y exponente par tendré signo positivo. Si el
exponente es impar, tendra signo negativo.

10 Realiza una presentacion a tus compaferos. Puedes hacer un documento
PowerPoint, usar Glogster...

Respuesta abierta.
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SOLUCIONES PAG. 84 — REPASO FINAL
NUMEROS ENTEROS. VALOR ABSOLUTO Y OPUESTO

1 Latablaindica el nimero de clientes que entrd en una tienda por la mafiana
y por la tarde durante una semana. Cépiala en tu cuaderno y complétala.

L M X J \% S

Mafana 10 12 15 20 22 59
Tarde 25 30 35 49 56 40
Variacion +15 +18 +20 +29 +34 -19

2 Copia en tu cuaderno y averigua el valor de las letras para que las siguientes
igualdades sean verdaderas:

a.op(A)=—(-6) >op(A)=+6=>A=-6

b. B|+op(+3)=0 = |B|+op(+3)=0=|B|+(-3)=0=>B =43
c.25=opfop(D)] =>25=0pfop(25)]=>25=0p (-25)=>25=25=D=25
d E=oplop(-7)] = E=0p(+7)=-7T=>E=-7

REPRESENTACION Y ORDEN DEL CONJUNTO DE LOS NUMEROS ENTEROS

3 Escribe todos los niumeros enteros comprendidos entre cada uno de estos
pares y represéntalos en la recta numérica:

a.4y+2=-3,-2,-1,0,1
b.+5y-4=-3,-2,-1,0,1,2,3,4
c.0y-3=>-2,-1

4  Indica los numeros enteros que representan las letras en esta recta:

e e e © e e e © o e © e e o
A B 2 C D E F

A=-8B=-5C=-1:D=0;E=2;F=5

5 Sustituye la letra R por el signo <, > 0 =, segun corresponda.
a.-4R-8=>-4>-8
b. -10 R +6 =-10 < +6
C. ¥4R-3>+4>-3
d. +8 R+2=>+8>+2
e.0R+2=>0<+2
f.f._.R-6=>0>-6
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SUMA Y RESTA DE NUMEROS ENTEROS
6 Copiay completa la siguiente tabla en tu cuaderno:

a b a+b a-b
-12 5 —7 -17

23 -7 16 30
267 152 419 115
-673 -87 —760 -586

7 Realiza estas sumas y restas con numeros enteros. Comprueba tus
resultados con Wiris.

a. 22— (-18)+13=22+18 + 13 =+53
b. 34+ (-4)+ (-7)=34-4-7=+23

C. ((45)+(-78) -6 =-45-78-6 =-129
d. —(-5)-8+(-12) =+5-8-12=-15
e. —(+7)+(+9)—-34=-7+9-34=-32

f. (+9) — (+6) + (+23) =+9 — 6 +23 = +26

Edicidn | Operacianes | Simbolos | anslisis | Matrices | Unidades | combinataria | Geametria | Griego | Programs
@ @ Iol| & O G
o o g 0, ¥0

o | (o

il

dibujar  representar | resolver ecuacion v

Hee ot

dibujar3d resolver sistema

| 22-(-18)+13 =» 53

344+ (~4)+(~7) = 23

| (-45)+(-78)-6 = -129
[| =(~5)-8+(=12) = =15
| =(+7)+(+9)-34 = -32
:| (+9)-(+6)+(+23) = 26

8 Copia en tu cuaderno las siguientes expresiones y averigua el valor de las
letras para que se cumplan:

a.op(A)+|-3=9
op(A)+]-3|=9=>0p(A)+3=9=20p(A)=9-3=6=>A=-6

b.op(B) +op (+2) =5
op(B)+op(+2)=5=0p(B)+(-2)=5=0p(B)=5+2=7=B=
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26

La siguiente tabla indica los beneficios o pérdidas que ha tenido una
empresa en los ultimos afios:

Afo Beneficios Pérdidas Namero entero
2012 150 000 € +150 000 €
2013 50 000 € +50 000 €
2014 90 000 € —-90 000 €
2015 70 000 € —70 000 €
Total 200 000 —160 000 +40 000 €

a. Indica con numeros enteros dichos beneficios o pérdidas.
(Se indica en la tabla.)

b. Calcula cudl ha sido el resultado global de la empresa en estos afos.
+40 000 €

c. ¢Ha tenido la empresa al final pérdidas o beneficios?

Ha tenido beneficios.

10 Mi padre tiene 42 afios. Si resto la edad de mi padre a la mia, obtengo el
namero —29.

a. ¢Cuantos afos tengo?
A =miedad; A—42=-29; A=-29+42=+13
Tengo 13 afios.
b. ¢Qué significa el signo negativo en el resultado obtenido al restar?

El signo menos significa que tengo menos edad que mi padre al ser mi edad el
minuendo.

c. Si hubiera restado a la edad de mi padre la mia, ¢ habria obtenido también
un resultado negativo? ¢ Por qué?

No, hubiera sido positiva, ya que el minuendo seria mayor que el sustraendo.

MULTIPLICACION Y DIVISION DE NUMEROS ENTEROS

11 Copia y completa en tu cuaderno la siguiente tabla:

a b a-b a - (-h) a:b | a:(-b)
=12 3 -36 +36 —4 +4
33 -11 —-363 +363 -3 +3
57 -19 -1 083 +1 083 -3 +3
—60 -15 +900 —-900 +4 -4

© José Manuel Ocafa Ferndndez; Damaris Mejia Sdnchez-Bermejo; Rosana Romero Torralba
© GRUPO EDELVIVES



27

SOLUCIONES PAG. 85

12 Calcula las siguientes expresiones extrayendo primero factor comun:
a.-5-(4)+8:-(5-(5):-7+(-5)=-5-(-4+8-7+1)=-5-(-2)=+10
b. +7 - (2)=(-5) - 7+7-(-4) -7 - (+2)=+7 - ((2+5-4-2)=+7 - (-3)=-21

POTENCIAS Y RAICES DE NUMEROS ENTEROS

13 Halla el valor de las siguientes potencias:

a. (-1)°=-1 d. (+6)° =216 g. (-11)*=-1331
b. (-19)* = +361 e. (-18)' =-18 h. (-4)° = -1 024
c. -19%=-361 f. (<10)% = -1 000 i. (-22)°=1

14 Reduce estas potencias a potencia Unica:
. —(-3)°: (-3)*=—(-3)* =3

. (+9)* - (-12)*=[+9 - (-12)]* = 108*
DT D= E =T

. 50%: (+10)%= (50: 10)*=5°

. (-15)%: (-15)3= (-15)° = -15°

. [(-32)%)°= (-32)1° = 32"

o 9

D o O

—

15 Calcula las siguientes raices cuadradas:

a. V49 =47 Cc. V225 =4#15 e. V=100 - No existe
b. V=961 - No existe. d. ¥169 = +13 f. V=784 - No existe

OPERACIONES COMBINADAS CON NUMEROS ENTEROS
16 Calcula las siguientes operaciones con niumeros enteros:
a. 44+ (-35):5+(-7)-6=44-7-7-6=+24
b. (-39):3+7-(-22)— (+5) =-13-154-5=-172
c.(9-12) - (75:5):(-15) =-3-15:(-15)=-3- (-1) =+3
d. (-2)—(-3) - (-5) - (-6)=-2—-(-90) =—-2 + 90 = +88

17 Efectla las siguientes operaciones combinadas. Comprueba tus resultados
con Wiris.

a (-3)- (-6)—[(-4-10:2) — (-4)] = +18 — (-4 -5+ 4) = +18 — (-5) = +18 + 5 =
= +23

b. 7—[(-9):(-4+1)-3+9]-(4)+10=7—-[(-9):(-3)-3+9]-(-4)+10=
=7-[3-3+9]:-(-4)+10=7-18-(-4)+10=7+72+10=+89
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C.(-34):(-2)+8 -[(-6)+4-(-8)]=+17+8 - (-6-32)=+17+8 - (-38) =
=+17 — 304 = -287

d. [(=20) = (=7)] - 2+ 18 : [(2 = 6) : (=4)] =[(=20) = (=7)] - 2+ 18 : [(2 = 6) : (=4)]
= (=20 +7) - 2+18:[(-8) : (-4)] =

=-13-2+18:2=-26+9=-17

o] oo St [ s [ [t [ [ e [
O @ W § O Wi | E O | [0l | dowse representsr | resciver scusckin v
o o oo 0, 86 | E | (0| dbuesa resalver sistema

(=3)-[-6)-[(-4-1012)-(-4)] =+ 18+[5]

1845 =+ 23

T=[(=9)/(=4+1)-340] - (=4)+10 =» [72]+17

72417 =+ 89

(=34)I(-2)+8-[(-6)+4-(-B)] = 17+[-304]

17-304 =+ =287

[(-20)-(-7)] -2+18/[(-2-6})I(-4)] = [-2'51*'%

-26+1812 =» =17

18 Visita esta pagina de Internet y practica, de forma divertida, los contenidos
de la unidad:

http://conteni2.educarex.es/mats/120263/contenido/

Respuesta abierta.

EVALUACION
1 Fijate en estos nimeros enteros:
+40, —67, —33, +26, —83, +37
Si se ordenan de mayor a menor, indica la opcién correcta:
a. —83, -67, —33, +26, +37, +40
b. +40, +37, +26, —33, —67, —83
c. —33, -67, -83, +26, +37, +40
d. +40, +37, +26, -83, —-67, —33

2 Indica cual de las siguientes afirmaciones es incorrecta:
a. El opuesto del opuesto de un numero es dicho nimero.
b. El valor absoluto de un nimero entero es siempre un numero natural.
c. Dos numeros opuestos tienen el mismo valor absoluto.

d. El opuesto de un niumero entero siempre es un numero natural.
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3 La temperatura media del lunes fue de 8 °C. El martes bajé 5 °C la
temperatura. El miércoles subié 2 °C. Si el viernes habia -3 °C, ¢cuantos
grados habia subido o bajado la temperatura el jueves? Fijate en que el
resultado se indica también como ndmero entero.

a. +8; asi pues, subieron 8 °C.

b. —8; asi pues, bajaron 8 °C.

c. +2; asi pues, subieron 2 °C.

d. —2; asi pues, bajaron 2 °C.
8-5+2+A=-3;5+A=-3;A=-8

4  Resuelve esta operacién combinada:
—(-15)-2-[4- (-7)-60:(-10) - 2]
a. +47 b. -520 c. 57 d. 65
—(-15)-2-[4-(-7)-60:(-10) - 2] =+15-2 - [-28 - 60 : (-5)] =
=+15-2.[-28+12]=+15-2 - (-16) =+ 15 + 32 = 47

5 Calcula la siguiente operacion:
(-3)*- (-3) - (-8)*: (+2)?
a. 25 b.-11 c.—43 d. -7
(-3)?- (-3) - (-8)*: (+2)°=9 - (-3) - 64 :4=-27 - 16 =43

6 ¢Qué distancia existe entre un lugar situado a 25 m sobre el nivel del mar y
otro que se halla a 30 m bajo el nivel del mar?

a. b5m b.25m c.55m d.30m
25+ 30=55
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